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[image: image1.emf]Se le solicita a usted determinar el precio unitario de un producto, tomando en consideración los siguientes supuestos:

1. Prepare un Estado de Costo de Producción y Ventas Presupuestado. (Tanto Por Ciento)(Tanto por uno)

2. Establezca el PV, conociendo que el Mark Up deseado s/el costo total es del 90% 0,90

3. Elabore un Estado de Resultados Proforma.

4. Analice el problema.

Al finales de diciembre, el Comité de Presupuestos de la empresa se reunió para preparar

un pronóstico de ventas para el año 20XX  de 100.000artículos. Además de realizar el

Pronóstico de Ventas, el Comité acordó mantener una existencia de 5.000unidades.

El comité calcula que para producir 105.000artículos, se necesitarían 2.000m² de lámina

a 250 el metro cuadrado   y 300 galones de pintura a 400c/u

La Mano de  Obra Directa  y Horas Directas necesarias para poder producir  100.000 artículos son como sigue:

M. DE OBRA

Operarios de máquina: 3.000HORAS  a 200C/hora 600.000

Pintores 1.000Horas a 250C/hora 250.000

Total 4.000 850.000

Los Costos Indirectos de Fabricación Presupuestados para la producción prevista son:

Depreciación de edificio 500.000

Depreciación de maquinaria 1.000.000

Sueldo del ingeniero de producción 750.000

Seguros e impuesto predial 200.000

Servicios públicos 70.000

Los costos variables de producción, son como sigue:

Mano de obra indirecta 120Por hora

Materiales y suministros: 100Por unidad

Costos varios de 4.000horas 80Por H de MOD

Los gastos de operación se presupuestaron en: 5.000.000millones

La tasa mezclada de ISR y IETU sobre la utilidad gravable es del:  40,00%

Inventario Final Estimado 5.000


[image: image2.emf]1. Costo de Producción y Ventas.

NOMBRE DE LA EMPRESA

ESTADO DE COSTO DE PRODUCCIÓN Y VENTAS PRESUPUESTADAS

Costo de los insumos directos 1.470.000

Lámina 2.000 x 250 500.000

Pintura 300 x 400 120.000

Mano de Obra 850.000

Costos Fijos Indirectos de Fabricación 2.520.000

Depreciación del edificio 500.000

Depreciación de maquinaria 1.000.000

Sueldo  Ing. de Producción 750.000

Seguros e impuestos 200.000

Servicios públicos 70.000

Costos variables indirectos de fabricación 10.800.000

Mano de obra indirecta 4.000 x 120 480.000

Materiales 100.000 x 100 10.000.000

Costos varios 4.000 x 80 320.000

Costo de Producción Terminada antes de Variaciones en PP y PT 14.790.000

Costo de producción

±

Variación en el inventario de producción en proceso 0

=

Costo de producción terminada 14.790.000

±

Variación en inventario de productos terminados 

( 1 )

-704.286 

(1)

Inventario final estimado x (Costo Unitario de Producción/Producción Prevista) 14.085.714

5.000 x 14.790.000 = Var. Inv. PT 704.286

105.000


[image: image3.emf]2. Cálculo del Precio de Venta (PV)

Costo de Producción (+) Gastos de Operación

PV =  ( x ) Mark Up (1+%M/U)

Volumen de Producción Estimado

14.790.000

+

5.000.000

x

1,90 = 376,01

PV  = 100.000


[image: image4.emf]3. Estado de Resultados Proforma

Ventas 100.000unidades x 376,01 37.601.000

Menos: Costo de Ventas -14.085.714 

Utilidad Bruta 23.515.286

Menos: Gastos de Operación -5.000.000 

Utilidad de Operación 18.515.286

Más/Menos:Otros Ingresos/Gastos 0

Utilidad antes de ISR y PTU 18.515.286

Menos: ISR/IETU y PTU 40,00% -7.406.114 

Utilidad Neta 11.109.17129,54

4. Análisis del Problema

Herramienta: Punto de Equilibrio

Costos y Gastos Fijos. 7.520.000

    Costos Fijos Indirectos de Fab. 2.520.000

    Gastos de operación 5.000.000

Costos y gastos variables 12.270.000

    Costo de MP y MOD 1.470.000

    Costos variables indirectos de Fab. 10.800.000

Costo Variable Unitario 12.270.000 dividido entre 105.000unidades 116,86CVU

Punto de Equilibrio = Costos Fijos Totales 7.520.000

=

29.018unidades

P.Vta. (-) Costo Var. Unitario 376,01

-

116,86

El alcance de la posición de equilibrio de 29.018 de la producción y 36,27202919de las ventas

 (2)

100.000 unidades nos dice la existencia de altos márgenes de absorción (Es decir, el

total de ventas menos los costos variables), con los cuales se están financiando los costos fijos y se generan

Utilidades del 29,54 de las ventas.

(2)

29.018 100.000 0,290176234 100 29,01762336

29.018 80.000 0,362720292 100 36,27202919


La empresa ABC fabricante de herramientas de torno, vende un producto con costo unitario de 10.00.

Las ventas son totalmente a crédito, fueron el año pasado de 60,000 unidades

· EL costo variable por unidad es de 6.00

· Los costos fijos son de 120,000

· Sus gastos por cuentas incobrables son del 1% sobre Ventas

La empresa desea ser menos exigente en sus normas de otorgamiento de crédito con los siguientes objetivos:

· Incrementar sus ventas unitarias en un 5%
· Incrementar el período promedio de cobranza de 30 a 45 días.

· Incrementar consecuentemente sus gastos por cuentas incobrables en 1% de las ventas actuales (2%)

· El rendimiento requerido por la empresa sobre inversiones de riesgo similar, que es el costo de oportunidad de invertir fondos en Cuentas por Cobrar es del 15%

Para poder decidir si disminuye o minimiza sus requerimientos en su política de C y C se le pide  a usted:

· Calcular su efecto en la contribución a las utilidades adicionales de las ventas de la empresa.

· Calcular el costo de la inversión marginal en Cuentas por Cobrar.

· Calcular el costo de las deudas incobrables marginales.
· En función a los cálculos anteriores, determine si se aprueba o rechaza el proyecto de relajación en las políticas de crédito.

Para lo anterior se anexa formato de cálculo:

OPINIÓN FINANCIERA:
[image: image5.emf]Contribución a las utilidades de las ventas adicionales

12,000.00

(3000 unidades x ($10 -$6)

Costo de la Inversión Marginal en CxC

Inversión Promedio bajo el plan propuesto 47,250.00

($6 x 63,000)/8

(360/45=8)

Inversión Promedio bajo el plan acual 30,000.00

($6 x 60,000)/12

(360/30=12)

Inversión Marginal en cuentas por cobrar 17,250.00

Costo de la inversión marginal en CxC (0,15 x $17,250)

-2,587.50 

Costo de las Cuentas incobrables marginales

Cuentas Incobrables bajo el Plan Propuesto

(0,02 x $10 x 63,000) 12,600.00

Cuentas Incobrables bajo el Plan Actual

(0,01 x $10 x 60,000) 6,000.00

Costo de las Cuentas incobrables marginales

-6,600.00 

Utilidad (Pérdida) Neta de la implementación del Plan Propuesto 2,812.50


3) Suponga usted que contrata una Inversión en CETES a una tasa de descuento del 7.5% a 91 días, sobre la base de un año bancario de 360 días.

a) Con base en la información proporcionada, calcule el Rendimiento Anualizado en el primer recuadro diseñado para su cálculo.

b) Una vez hecha la operación del inciso a), debido a los cambios diarios de tasas en el Mercado Secundario, suponga ahora que 40 días después de haber hecho su compra de CETES, la tasa de descuento baja al 7%. 

Calcule el Rendimiento Anualizado sobre estas nuevas bases.

c) Le convendría a usted conservar sus títulos o sería mejor venderlos debido a esta nueva variación de tasa.

[image: image6.emf]CASO EN QUE LA TASA DE INTERÉS DE CETES BAJA

Valor Nominal 10

Tasa de Descuento 7,50% 0,075

Plazo 91días

Año bancario 360

Descuento VN x Tasa de Desc x (Plazo/360)

Descuento 0,18958333

Precio del Título VN-Descuento

Precio del Título 9,81041667

Rendimiento si se

mantiene la inversión por

el plazo inicial Descuento/Precio del Título)100

Tasa efectiva 1,93246974% efectivo por 91días

Anualización (tasa efectiva) x (360 entre el plazo de 91 días)

Rendimiento Anualizado 7,64493523%

Debido a que en el Mercado Secundario las tasas de interés cambian diariamente

suponga ustes que  40días después de la compra , la tasa de

descuento bajó al 7%¿Le convendría conservar el título o bien

le convendría venderlo?

Descuento VN x Tasa de Desc x (Plazo/360)

0,09916667

Precio = (VN-Descuento) = 9,90083333

Por lo tanto si se vende antes de su vencimiento , el rendimiento obtenido sería

[(Nuevo Precio -Precio Anterior del título)/Precio anterior del título] x 100

Ganancia/ Inversión 0,92163941efectivo por un plazo de  40

Para anualizarlo  8,29475472anualizado

Si se mantiene los 91 días 7,64493523%

Si lo vende antes 8,29475472%

Ganancia en % 0,64981949%

Por lo tanto SI conviene vender antes del vencimiento
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Valor Nominal 10

Tasa de Descuento 7,50% 0,075

Plazo 91días

Año bancario 360

Descuento VN x Tasa de Desc x (Plazo/360)

Descuento 0,18958333

Precio del Título VN-Descuento

Precio del Título 9,81041667

Rendimiento si se

mantiene la inversión por

el plazo inicial Descuento/Precio del Título)100

Tasa efectiva 1,93246974% efectivo por 91días

Anualización (tasa efectiva) x (360 entre el plazo de 91 días)

Rendimiento Anualizado 7,64493523%

Debido a que en el Mercado Secundario las tasas de interés cambian diariamente

suponga ustes que  40días después de la compra , la tasa de

descuento bajó al 7%¿Le convendría conservar el título o bien

le convendría venderlo?

Descuento VN x Tasa de Desc x (Plazo/360)

0,09916667

Precio = (VN-Descuento) = 9,90083333

Por lo tanto si se vende antes de su vencimiento , el rendimiento obtenido sería

[(Nuevo Precio -Precio Anterior del título)/Precio anterior del título] x 100

Ganancia/ Inversión 0,92163941efectivo por un plazo de  40

Para anualizarlo  8,29475472anualizado

Si se mantiene los 91 días 7,64493523%

Si lo vende antes 8,29475472%

Ganancia en % 0,64981949%

Por lo tanto SI conviene vender antes del vencimiento


4) Con base en la siguiente información, determine usted si es conveniente o no financieramente a la empresa otorgar un descuento por pronto pago del 10%. 
(Valor 25 puntos)

[image: image8.emf]PERÍODO DE COBRANZA REAL 60DÍAS

BASE ANUAL 360DÍAS

POLÍTICA ESTABLECIDA DE COBRANZA 30DÍAS

PROPUESTA DE DPP PARA ACELERAR COBRANZA 10%

DÍAS DE COBRANZA ESPERADOS CON DPP 25DÍAS

COSTO VARIABLE UNITARIO 1 1,500.00CV 1

NÚMERO DE ARTÍCULOS A USAR EN UN EJERCICIO 1,100UNIDADES

COSTO VARIABLE UNITARIO 2 800.00CV 2

PRECIO DE VENTA 3,000.00

PRONÓSTICO DE ACEPTACIÓN DE LOS CLIENTES 70%

INCREMENTO EN VENTAS PRONOSTICADO 30% 550UNIDADES

COSTO DE OPORTUNIDAD 14.00%


[image: image9.emf]Increm en Vtas (x) [ Precio Vta - (Costos Variables)) ]

[(CV1 + CV 2) x (Núm. Arts)]/(360/Per. Cobranza real)

b) [(CV1 + CV 2) x (Núm. Arts a usar+ Inc en Vtas)/(360/dias esper de cobranza)

(a) - (b)

(a-b) x Costo Oport.

[(%Prop Dcto PP)x(%Pronóst Acept Cte)x(Núm Arts+Incr en Vtas)x Precio Vta]x-1


[image: image10.emf]Inc en Vtas x PV-Costos Variables

385,000.00550x(3000-(1500+800))

421,666.67 [(1500+800)x1100]/(360/60)

263,541.67 [(1500+800)x(1100+550)]/(360/25)

158,125.00diferencia

22,137.50158,125x14%

-346,500.00 [(10%x70%)x(1100+550)x3000]

60,637.50suma


[image: image11.emf]Inc en Vtas x PV-Costos Variables

385,000.00Increm en Vtas (x) [ Precio Vta - (Costos Variables)) ] 550x(3000-(1500+800))

421,666.67 [(CV1 + CV 2) x (Núm. Arts)]/(360/Per. Cobranza real) [(1500+800)x1100]/(360/60)

263,541.67b) [(CV1 + CV 2) x (Núm. Arts a usar+ Inc en Vtas)/(360/dias esper de cobranza) [(1500+800)x(1100+550)]/(360/25)

158,125.00(a) - (b)

(a-b) x Costo Oport. 22,137.50 158,125x14%

-346,500.00 [(%Prop Dcto PP)x(%Pronóst Acept Cte)x(Núm Arts+Incr en Vtas)x Precio Vta]x-1 [(10%x70%)x(1100+550)x3000]

60,637.50 suma
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